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DIRECT: Μια νέα Ευρωπαϊκή πρωτοβουλία για
την ενίσχυση της Ψηφιακής Υπευθυνότητας
Το έργο DIgital Responsibility EduCation and Training (DIRECT)  είναι
ένα τριετές προγράμμα Erasmus+, το οποίο φέρνει κοντά 8
οργανισμούς-εταίρους από όλη την Ευρώπη, με σκοπό την ενίσχυση
μιας υπεύθυνης, δίκαιης και βιώσιμης προσέγγισης στη χρήση των
ψηφιακών τεχνολογιών. Σε μια εποχή όπου τα ψηφιακά εργαλεία
διαμορφώνουν τον τρόπο που ζούμε, εργαζόμαστε και μαθαίνουμε,
το έργο DIRECT ανταποκρίνεται στην επιτακτική ανάγκη για την
ανάπτυξη δεξιοτήτων ψηφιακής υπευθυνότητας, τόσο στους
εκπαιδευόμενους όσο και στους εκπαιδευτικούς.
Για την επίτευξη του στόχου του, το έργο θα ενισχύσει την
ευαισθητοποίηση σχετικά με τις κοινωνικές και περιβαλλοντικές
επιπτώσεις της ψηφιοποίησης, ενώ παράλληλα θα ενδυναμώσει τους
εκπαιδευόμενους να δρουν με κριτική σκέψη και ηθική σε έναν
ολοένα και πιο ψηφιακό κόσμο. Το DIRECT θα προσφέρει στους
εκπαιδευτικούς καινοτόμα εργαλεία, ώστε να ενσωματώσουν την
ψηφιακή υπευθυνότητα στη διδασκαλία τους, διασφαλίζοντας
παράλληλα ότι η ανάπτυξη δεξιοτήτων παραμένει σε αρμονία με τις
μελλοντικές ανάγκες της αγοράς εργασίας και τις ευρύτερες
κοινωνικές προτεραιότητες.



Διαμορφώνοντας το μέλλον της Ψηφιακής
Υπευθυνότητας: Τα κύρια αποτελέσματα

Για την προώθηση της Ψηφιακής Υπευθυνότητας σε όλη την Ευρώπη,
τους προσεχείς μήνες, το έργο DIRECT θα αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο
σύνολο εργαλείων και πόρων, σχεδιασμένων να ενδυναμώσουν τόσο
τους μαθητές όσο και τους εκπαιδευτικούς, το οποίο περιλαμβάνει:

1.Πλαίσιο Δεξιοτήτων Ψηφιακής Υπευθυνότητας: Ένας δομημένος
οδηγός βασισμένος σε πραγματικά ηθικά διλήμματα, που παρέχει
σαφήνεια σχετικά με τις αρχές και τις βέλτιστες πρακτικές στην
Ψηφιακή Υπευθυνότητα.

2.Καινοτόμοι Διδακτικοί Δρόμοι και Αναλυτικά Προγράμματα:
Ανοικτά, πολυγλωσσικά εκπαιδευτικά μαθήματα, προσαρμοσμένα
σε συγκεκριμένους μαθησιακούς στόχους και υποστηριζόμενα από
αξιολογήσεις από συνομηλίκους, αυτοματοποιημένες και
ανθρώπινες.

3.Έξυπνη Μηχανή Ανάλυσης Δεξιοτήτων: Ένα εξατομικευμένο
εργαλείο που συλλέγει και αναλύει δεδομένα για να εντοπίσει τα
κενά στις δεξιότητες του ατόμου και να προτείνει κατάλληλα
εκπαιδευτικά μαθήματα.

4.Διαδραστική Εκπαιδευτική Πλατφόρμα: Ένα περιεκτικό
διαδικτυακό περιβάλλον που επιτρέπει ευέλικτη και ελκυστική
εκπαίδευση στην Ψηφιακή Υπευθυνότητα.



Το έργο DIRECT ξεκίνησε επίσημα με μια παραγωγική εναρκτήρια συνάντηση
που πραγματοποιήθηκε στις 19-20 Μαΐου 2025 στη Θεσσαλονίκη, Ελλάδα. Η
συνάντηση σηματοδότησε την έναρξη μιας συνεργατικής πορείας με στόχο τη
διαμόρφωση μιας δίκαιης, προσβάσιμης και υπεύθυνης ψηφιακής εκπαίδευσης
σε όλη την Ευρώπη.

Η συνάντηση φιλοξενήθηκε από τον συντονιστή του έργου, το Αριστοτέλειο
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, και συγκέντρωσε εκπροσώπους και από τους 8
εταίρους. Η ατζέντα επικεντρώθηκε στην εναρμόνιση του κοινού οράματος, τον
προγραμματισμό των δράσεων και τη δημιουργία βάσης για την ανάπτυξη
δεξιοτήτων ψηφιακής υπευθυνότητας μέσα από καινοτόμες μαθησιακές
διαδρομές, «έξυπνη» ανάλυση δεξιοτήτων και εκπαιδευτικά εργαλεία που
προάγουν την ισότιμη συμμετοχή όλων. 

Το DIRECT ξεκινά δυναμικά με την επιτυχημένη
εναρκτήρια συνάντηση στη Θεσσαλονίκη



Επικοινωνήστε με την ομάδα του DIRECT

www.directproject.eu hello@directproject.eu

Γνωρίστε τους εταίρους του DIRECT

Το έργο DIRECT φέρνει κοντά μια ποικιλόμορφη σύμπραξη
πανεπιστημίων, παρόχων ΕΕΚ (Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης), μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ειδικών στην
καινοτομία από όλη την Ευρώπη, με σκοπό την προώθηση της
ψηφιακής υπευθυνότητας μέσω της εκπαίδευσης και της κατάρτισης.
Η σύμπραξη αποτελείται από 8 οργανισμούς από 6 χώρες -την
Ελλάδα, την Ελβετία, την Ισπανία, τη Σλοβενία, τη Βουλγαρία και την
Ολλανδία-  με κοινό όραμα τη διαμόρφωση μιας ψηφιακής μετάβασης
που βασίζεται σε αξίες, προάγει την ισότητα και σέβεται το
περιβάλλον.
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